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Wissensfragen:

1.Legen sie den Cox'schen Unterschied zwischen den problemlösenden und den 
kritischen Theorien der IB dar.

2. Dingwerth und Pattberg beschreiben drei Mechanismen der Isomorphie. Welche sind 
diese und beschreiben Sie wie diese wirken.

3. Was ist das Sicherheitsdilemma? Beschreiben und lösen Sie dieses mithilfe von 
Institutionen. Erläutern Sie dies an einem Beispiel.

Essayfragen: (Wählen Sie eine von beiden aus)

1. Syrienkonflikt: Erläutern Sie die Beziehung zwischen den USA und Russland im 
Rahmen des Syrienkonflikts. Nutzen Sie hierzu zwei Theorien der IB und erläutern Sie 
deren Vor- und Nacheile.

2. Umweltpolitik: Die Bundesrepublik Deutschland treibt den Umweltschutz international 
vorran, während sie bei Fragen des verschärften Emissionsausstoß bei Autos die 
entgegengestze Richtung einschlägt. Erläutern Sie dieses Phänomen anhand von 
verschiedenen Strömungen des IB Liberalismus.


